

ESTRIDENCIAS

El rasgo distintivo de la filomonía espiritual del pueblo español parece ser, la irreflexión.

Con la misma facilidad nos dejamos invadir del más esperanzador optimismo que nos dejamos arrastrar hacia la decepción y el pesimismo aterrador; pasamos con tanta sencillez de la alegría a la tristeza, como encumbremos un valor mediocre o lo hundimos en el olvido y el desprecio, sin tomarnos la molestia de aquilatar sus defectos y contrastar sus méritos; nos paseamos por la periferia, pero rehúinos, centramos y dominamos perfectamente el panorama.

La madurez de juicio, el estudio detenido de un asunto, la calma para discernir y la prudencia en resolver no se compaginan mucho con nuestro carácter naturalmente impulsivo.

¡Cuántos valores literarios, políticos, sociales y científicos han sufrido las amarguras de ese desequilibrio psicológico que informa nuestra manera de ser! Y esos valores, víctimas de egoísmos, de pasiones mal encauzadas han quedado preteridos para siempre.

Con estos antecedentes a la vista pueden explicarse esas estridencias estúpidas y esas explosiones desenfocadas de hipócritas entusiasmos que estos días se han desarrollado en muchas poblaciones de nuestro país sin atender a las circunstancias, ni calcular las consecuencias.

Es comprensible que ca-

da ciudadano propague y defienda honradamente su ideología política, pero con sensatez y prudencia sin aprovecharse de la posición desfavorable del adversario, ni provocar o impulsar reacciones que acaso pudieran impedir el triunfo de la causa misma que se discute.

Nada más impolítico ni menos correcto que esas destempladas callejeras que hemos registrado, en las que, si bien la masa ha podido dar rienda suelta a sus gustos, destruyendo placas, arrinconando objetos de un simbolismo y significación determinados, han quedado al descubierto las consecuencias a que conduce la impetuosidad y vehemencia.

¿Quiere esto decir que debe permanecer indiferente ante los insultos que recibieren nuestras cosas y nuestros credos políticos? De ningún modo.

Obligación tenemos de reparar la ofensa, pero sin estridencias, oportunamente, siguiendo el camino que señalan las leyes y dicta la razón.

Todo extremismo que se emplee para alagar las masas o satisfacer apetitos bajos, además de llevar en sí la patente de un descrédito, llevando también el germen de una contraposición.

No sería difícil demostrar con la historia en la mano los países que han visto diferir el triunfo de sus aspiraciones por precipitaciones y estridencias semejantes a las que ahora reprobamos.

comentario sobre los problemas actuales de la vida de España, más urgentes y sustanciales que la forma de gobierno misma.

Puede creer nadie en la trascendencia del acto? No. Los conservadores, los hombres de derecha no seguirán a Sánchez Guerra. Y las izquierdas quisieron aprovecharle como un instrumento y ahora comprenden que de poco les va a servir.

El país aunque por desdicha siga apasionándose ante los discursos líricos se ha de convencer de que con piezas oratorias muy siglo XIX no estaremos a tono ni remediarémos ninguno de nuestros males. Sánchez Guerra pertenece a una escuela caída ya en descrédito. Es una supervivencia tan respetable como se quiera por su rectitud y su valentía, pero que de ningún modo puede ser el tipo de estadista que requiere nuestro tiempo.

No creemos que le siga ningún hombre realmente preparado. Bergamín es un abogado eminente pero en política está tan anticuado como su jefe. Y Burgos Mazo queriendo pasar por entendido en ciencias sociales, fue el peor de los gobernadores de Barcelona en tiempo del sindicalismo.

Lerroux con Sánchez Guerra, Marcelino Domingo propugnando una república conservadora. Cuántas cosas salidas de juicio, cuántas paradojas absurdas!

Puede haber una sola persona de criterio sensato que crea en todo eso?

SPECTATOR

DESPRÉS DEL DISCURS

Un diàleg amb la comtesa de Casa-Valencia

Madrid, 27. — Un cop acabada la conferència, el senyor Sánchez Guerra ha passat al salónet d'autors i s'ha assegut junt amb els senyors Piniés, Josep Sabater i els seus cosins Barjoso i Sánchez Ezarniaga.

L'ex-president del Consell deia que estava molt cansat.

M'he deixat per dir—ha afegit—una cosa que em repugnen més els valents d'ara que els covards d'abans.

Els fotògrafs han demanat autorització per a tirar unes plaques, i els acompanyants del senyor Sánchez Guerra han dit: —Anem a retratar-nos; aquesta fotografia serà històrica.

En sortir el senyor Sánchez Guerra del salónet, a l'escala que dona al pati de butaques, es trobà amb la comtesa de Casa-Valencia i el duc d'Almodóvar del Valle.

La comtesa li ha dit: —Heu estat molt valent, però amb el vostre discurs us heu apartat dels uns i dels altres.

Sánchez Guerra, somrient, li ha contestat:

—La valentia l'he apresada de vos, que sou la més valenta d'Espanya.

La comtesa li ha respost: —Això pot semblar una grantereria.

El senyor Sánchez Guerra diu: —I ho és.—I afageix:—Em voleu convidar a sopar?

La comtesa diu: —Sí, us convido; però als postres us diré que no heu definit clarament la vostra actitud.

—La meua sí; la dels altres, no; car jo no vull res ni ésser res.

—Però els que us segueixen no sabran a qui ni a què.

—Em sembla que després d'aquest discurs pocs seran els que em seguiran.

La comtesa, donant una mirada al grup de persones que voltaven el senyor Sánchez Guerra, ha dit:

—Però i aquests?

I el senyor Sánchez Guerra ha contestat: —Aquests són amics de l'home, no del polític. Ja he dit abans que em repugnen més els valents del moment que els covards d'abans: aquests que, per exemple, treuen els rètols dels carrers, i d'altres.

El comte de Romanones exposa la seva impressió

Madrid. — Al seu domicili trobem—acabava d'arribar de la Zarzuela—el comte de Romanones.

—Aquí em teniu—comença dient—de miracle, ja que al carrer, a la sortida del teatre per poc em maten. Gràcies a una ànima caritativa que m'ha portat en un taxi he pogut arribar fins ací. No sabeu els crits que han donat.

Del fons del discurs no us dic res, perquè a Sánchez Guerra li ha faltat la veu i a mi m'ha faltat l'oida. Però té un abast extraordinari. Ha estat un discurs contra el monarca, no contra la monarquia, formulat per un ex-president del Consell de ministres i d'una significació conservadora com la del senyor Sánchez Guerra, i que, a més, ha fet

seus retrats amb ànima i sinceritat.

Una altra cosa he notat de veritable transcendència. L'ambient que es respirava allí. Es inútil enganyar-se. Allí no hi havia gent d'espardenya. Hi havia gent de qualitat, d'abric i de botes ben netes. Negar-ho és tancar els ulls a la veritat.

Donaré la meua opinió sobre el fons del discurs després que hagi llegit el text. No obstant, se'n poden destacar dues afirmacions: la que no s'ha declarat república i la que no ha demanat Corts Constituents. En resum: ha estat un discurs contra el monarca, la qual cosa significa una ruptura per a sempre, d'aquí ençà per a les quals no serviria ni la soldadura autògena. Caldria emprar nous procediments.

Sánchez Guerra, ple de sinceritat i amb gran noblesa d'actitud. La gent del carrer ha estat pitjor que la de dins. No es pot queixar Sánchez Guerra de la tolerància que amb ell ha tingut el Govern, ja que el carrer estava dominat pel públic.

El discurs de Sánchez Guerra

Cal reconèixer que al voltant del discurs del senyor Sánchez Guerra hi havia una expectació enorme, moment de desproporcionada. L'il·lustre ex-President del Consell de Ministres, que, per la dignitat de la seva actuació durant els anys de la dictadura, s'ha guanyat moltes simpaties i tots els respectes, dedicà gairebé tot l'exordi del seu discurs a combatre aquesta expectació, a plànyer-se de la confusió que a l'entorn del seu acte s'havia produït. El mateix senyor Sánchez Guerra ha qualificat de lamentable aquesta discussió. Resulta molt curiós de constatar que aquesta expectació ha estat molt més gran encara entre els elements extremistes del republicanisme i del seccionament, és a dir, entre aquells sectors revolucionaris que s'adhereixen sempre, íntimament, a les solucions catàstrofiques o messiàniques.

Per aquests elements, el discurs del senyor Sánchez Guerra al Teatre de la Zarzuela de Madrid, com el discurs del senyor Burgos Mazo al Teatre del Duque de Sevilla, ha constituït una decepció.

Quant a la definició personal, que és el que els elements esmentats cercaven amb més dalit, el senyor Sánchez Guerra s'ha declarat home monàrquic, constitucional i parlamentari. Ha afegit, encara, que no és republicà, però que reconeix a Espanya el dret a ésser-ho, si vol; la qual cosa no sabem que mai hagi negat ningú, fora del sector de l'extrema dreta que creu consubstancials el país i la monarquia.

La part més vibrant i més exacta, també la més aplaudida, del discurs del senyor Sánchez Guerra ha estat la part crítica, la part negativa i de destrucció, on ha recollit coses que són a la consciència de tots i que, en formes diverses, fins i tot més dures, han estat dites moltes altres vegades.

Però la part afirmativa, la part constructiva, la que constitueix el nirvi d'un veritable discurs d'estadista, ha estat, més que feble, absent. No ha assenyalat solucions ni tan sols la forma



—Noi, eren tan fosques, les escales, que no sabia si pujava o si baixava.

de plantejar els problemes que del contingut mateix del seu discurs es desprendien naturalment.

Dintre el període constituent que travessem, dintre les gravíssimes circumstàncies que han creat els sis anys de dictadura, el discurs del senyor Sánchez Guerra no assenyalava ni solucions concretes ni orientacions precises. Es un fogós al·legat de la seva conducta. No és un programa de partit ni de govern, i el senyor Sánchez Guerra ha estat el primer a proclamar-lo.

Ha estat, doncs, l'acte del Teatre de la Zarzuela de Madrid un esdeveniment polític important, per la qualitat i la personalitat il·lustre de l'orador i per l'ambient revelador que el voltava i l'ha acompanyat.

Però la seva transcendència en la vida política espanyola no serà la que molts sectors extremistes esperaven. Vingui el que vingui, i vindrà el que hagi de venir, el discurs del senyor Sánchez Guerra no farà canviar, ni en un sentit ni en altre, la cursa implacable dels esdeveniments.

(De "La Veu de Catalunya")

Opinions de caps polítics

Madrid, 27. — Els amics polítics i particulars del senyor Sánchez Guerra, que coneixien les seves idèes, no han quedat decepcionats del seu discurs, ja que si bé ha reconegut la seva professió de fe monàrquica, per altra banda ha reconegut el dret i àdhuc l'oportunitat de decantar-se cap a la República.

Potser el primer punt no haurà satisfet del tot als que esperaven que el senyor Sánchez Guerra es passés al camp republicà, però uns i altres han estat complaguts del to enèrgic i resolt que ha emprat en jutjar actes i persones.

La major part dels polítics, en ésser interrogats sobre el discurs de l'ex-cap conservador han donat llur opinió.

El senyor Melquiades Álvarez diu: «Jo opino que ha trencat definitivament amb el rei».

Alcalá Zamora: «Jo he tret la conseqüència que unes Corts Constitucionals poden ésser la solució».

El senyor Sánchez Guerra es retira. Jo continuaré treballant en un camp més avançat».

Alvar d'Albornoz: «Cal lluitar amb quelcom més que no pas amb versos del dute de Rivas».

No ha satisfet les esperances però ha estat molt eficaç, est-

SÁNCHEZ GUERRA

Sánchez Guerra ha pronunciat ja su discurs, ese discurso en torno al cual se había preparado por gran parte de la prensa una expectación tan grande. El orador oyó aclamaciones y aplausos intensísimos, pero es innegable que decepcionó a las derechas y a las izquierdas.

A las izquierdas porque, a pesar de los ataques que dirigió a la Corona quien había sido su paladín, no se profesó republicano sino monárquico, constitucional y parlamentario. A las derechas porque hubieron de sentir una gran pena al contemplar a un hombre de los suyos por tradición y por convicción, honrado y austero, pero a quien la fiebre de las heridas injustamente recibidas le hace ahora delirar.

Porque no se comprende si no en un estado de delirio que pueda un hombre conservador convertirse, por agraviado que esté, en un agitador de las masas. Y Sánchez Guerra continúa diciendo que es conservador y creemos que es verdad, porque no es hombre capaz de mentir, y sin embargo anteaer al entrar y salir del teatro de la Zarzuela le jaleaban grupos de obreros y de estudiantes treinandolo banderas rojas y gritando vivas y mueras completamente revolucionarios.

Y cuál es la conclusión del discurso? Ha sido una definición de la persona del ilustre tribuno, de sus sufrimientos, de su deseo de que se haga justicia; pero nada más. Ni una sola solución, ni un plan de gobierno, ni el más leve

El texto del presente número ha sido sometido

a la previa censura gubernativa

GACETILLA

caçissim per a l'adveniment d'un nou règim. Jo, republicà,estic content. Indaleci Prieto: «No ha ènderrocat la casa, però l'ha feta trontollar. Un altre cop, i prou. Jo no puc ni vull aventurar un judici definitiu sobre el discurs de Sánchez Guerra. A més, com sigui que ha parlat de vegades amb veu un xic apagada, i sóc dur d'orelles molt, les coses no les he pogut entendre clarament. De totes maneres, qualitat d'acte de transcendental, no sols per la qualitat de l'orador, sinó per la del públic que s'ha aplegat a la sala, i sobretot, per l'actitud d'aquest. Penso llegir i meditar el discurs, però com a primera impressió puc dir que és transcendental la seva declaració de fe monàrquica i el fet que no hagi formulat cap observació contra la monarquia, considerada com a institució, car els seus retrets han anat per allò que no és institució. Considero també molt essencial l'afirmació que les Corts futures no tenen raó d'ésser constituïdes, i cada vegada que en realitat el que tindrà caràcter de constituents seran les eleccions. En resum: vull reservar el meu judici definitiu per a quan hagi conegut, amb tota calma, el text íntegre del discurs.»

De las ya "célebres" oposiciones al Magisterio

AVISO Se ruega a las señoritas opositoras y señores opositores, a la reunión que tendrá efecto hoy, día primero de Marzo, y hora de las diez y nueve y treinta minutos, en el local de «Acción Popular Católica» (Foment d'Estudis), al objeto de tratar del desplazamiento a Madrid de una comisión.

NOTICIAS

Los opositores de nuestra ciudad, han recibido de diversas poblaciones de España cartas y manifiestos de absoluta protesta contra las absurdas calificaciones de los últimos ejercicios, solicitando al propio tiempo mútua compenetración de ideas y gestiones para que sean atendidas las justas demandas de los opositores.

De Zaragoza, se ha recibido un telegrama de los opositores de dicha ciudad, pidiendo con interés el desplazamiento de una comisión tarraconense a Madrid, al objeto de ponerse en la villa y corte en contacto con las otras comisiones de opositores de provincias que a Madrid acudirán.

Ayer conferenciaron con el presidente de la comisión calificadora de esta provincia, una comisión de opositores.

LO QUE DICE LA PRENSA DE LAS OPOSICIONES

Del «Diario de la Rioja» (Logroño): «Haciéndose eco de las noticias que la Prensa aportó ayer sobre el rigor empleado por las comisiones centrales en la Calificación de los últimos ejercicios de oposición, anoche se reunieron bastantes opositores en el Café Comercio, acordando unirse y solicitar de los compañeros de la provincia la adhesión y dirigirse a la superioridad a fin de conseguir algunas reformas que mitiguen este rigorismo. Estimamos muy oportunos los acuerdos tomados por los reunidos. Entre ellos figura al de designar a una comisión que en breve se desplazará a Madrid y allí gestionar cerca del Ministerio y Dirección general el remedio más eficaz.»

«Las Noticias»: «Zaragoza. — Esta mañana una numerosa comisión de maestros y maestras que tomaron parte en las últimas oposiciones al Magisterio, han visitado al gobernador civil para hacerle constar su más enérgica protesta contra los acuerdos del Tribunal calificador. Estos han acordado elevar al ministro de Instrucción pública una solicitud de revisión total del concurso realizado en la segunda parte de las oposiciones, y que dicha revisión se lleve a cabo por las comisiones de cada provincia, y en caso de que esto no se obtenga, se consideren con derecho a plaza todos los opositores que tomaron parte en el segundo ejercicio.»

(Continuaremos)

EL ALCALDE INTERINO

El alcalde interino don Celestino Salvadó nos participa haberse posesionado del cargo desde el cual expone, sus deseos de coadyuvar a los asuntos que se relacionen con el servicio público. Agradecemos al señor Salvadó la atención y prometemos corresponder con nuestra modesta cooperación.

EL GOBERNADOR A MADRID

Según nuestras noticias particulares, el día 8 irá a Madrid el gobernador civil.

ARQUEO

Ayer efectuóse el arqueo correspondiente de la caja municipal, estando presentes el alcalde saliente y el señor Salvadó.

La mejor solución alcalina se obtiene con la

SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artitismo, reuma, diabetes gota, etc.

VISITANDO AL ALCALDE

El alcalde señor Salvadó recibió ayer la visita del presidente de la Audiencia y los magistrados señores Sereix y Girón, y el presidente de la Asociación de la Prensa.

NOTICIAS RELIGIOSAS

La Real Hermandad de Jesús Nazareno, ha confiado al eminente orador sagrado Rdo. P. Juan Bautista del Crucificado, canónigo descalzo, los sermones de la función del martes santo, de Viacruces a la ermita de la Salud y de la Hora Santa el Jueves Santo en la parroquia de San Francisco.

ENTRESUELOS VALENCIA

Apodaca, 11, ent.º Mantelerías dibujos novedad, colores sólidos a 4,85 pesetas.

LA HERMANDAD DE JESUS NAZARENO.

El día 23 del presente mes, a las nueve de la mañana, de primera convocatoria, y a las nueve y media, de segunda convocatoria, se celebrará en una de las aulas del Instituto nacional la junta general ordinaria del Montepío de la Real Hermandad de Jesús Nazareno.

En el mismo día y local y a las once de primera convocatoria, y a las once y media de segunda, tendrá lugar la junta general ordinaria de la citada Hermandad.

Toda persona que desee ahorrar, puede obtener, sin ningún gasto, una elegante hucha de acero. Este sistema le permitirá ir reuniendo cómodamente en casa sus pequeñas economías.

Las huchas van en combinación con libretas de ahorro, las cuales pueden abrirse a nombre de una o más personas, de un niño y a disposición de sus padres, etc.

La Caja de Ahorros del Banco de Vizcaya abona intereses como sigue: Libreta ordinaria, 3 ½ % anual. A seis meses, 4 %. A un año, 4 ½ %. El capital del Banco de Vizcaya es de 100 millones de pesetas, y los fondos de reserva importan 50 millones. Tiene 170 Sucursales y Agencias. Sucursal en Tarragona: Méndez Núñez, núm. 12.

FOMENT DE LA SARDANA L'HARMONIA.

El proper diumenge, a les 11 del matí tindrà lloc Junta general extraordinària per tractar de assumpte de gran interès per la bona marxa de la entitat. Es prega a tots els senyors socis no deixin d'assistir-hi.

CONTRIBUCIONES

Desde el día de hoy hasta el día 10 del actual, en segundo período de cobranza voluntaria, se cobran los recibos de la Contribución del primer trimestre del año en curso. Los que en dichos días no hayan sido satisfechos se procederá a su cobro por la vía de apremio.

Oficinas de cobranza, calle de Granada, núm. 5, de 9 a 1 mañana y de 4 a 6 tarde.

EN EL ATENEO TARRACONENSE

En el hermoso salón de espectáculos del Ateneo tarraconense de la clase obrera dióse la segunda conferencia por el notable calculista matemático don Eduardo de Atavés.

PAGO DE EXPROPIACIONES

En la Alcaldía se efectuó por la Junta de Obras del Puerto, el pago de los terrenos expropiados en la zona sur del barrio de San Pedro, para paso de la vía férrea habiéndose satisfecho a don Rodolfo Amato Espinach la cantidad de 16.614 pesetas.

Texto de la proposición aprobada en la última sesión del Ayuntamiento, solicitando la ampliación de la Amnistía.

«Excm. Sr.»

Els regidors infrascrits, recollint una aspiració general del nostre poble tenen l'honor de proposar que l'Ajuntament de Tarragona es dirigeixi respectivament al Govern, demanant-li una ampliació del R. D. del 5 del corrent mes, a fi de que siguin compresos en l'amnistia concedida, tots els delictes de rebel·lió i de sedició, polítics i socials, sense excepcions que consideren injustificades i demanant-li, alhora, que es procedeixi a la revisió de l'anomenat procés de Garraf.

Tarragona a vint-i-set de febrer de mil noucents trenta.

«Excm. Sr. Alcalde de l'Ajuntament de Tarragona.»

PROXIMA REUNION

El día 5 de marzo se reunirá el pleno de la Junta de Obras del Puerto para que tomen posesión los nuevos vocales representantes de las entidades económicas y proceder a la distribución de puestos.

NUEVO JUEZ

En virtud de reciente Real decreto, hoy se encargará del Juzgado municipal de esta ciudad don Enrique Mir.

Los agentes del municipio empezarán los trabajos preparatorios para la confección por el Negociado de Estadística municipal del recuento de la ganadería existente en este término municipal.

Como acto de desagravio al Deífico Corazón y para reparar en algún modo las ofensas que en estos días de carnaval se le infieren, hoy día 1, mañana día 2 y pasado mañana día 3, celebrarán su vigilia ordinaria respectivamente, los turnos «Corpus Christi», «Sanguis Christi» y «Nuestra Señora del Carmen» de la Adoración Nocturna, en la Iglesia del Seminario.

El martes, día 4, se celebrará vigilia extraordinaria, con igual motivo, en la cual antes de empezar la misa tendrá lugar la litúrgica ceremonia de la bendición e imposición de ceniza, siendo voluntaria la asistencia de todos los adoradores.

La vigilia de hoy se aplicará a intención de doña Magdalena Borrás.

Todos los domingos de la próxima Cuaresma, una sección de la Real Hermandad de Jesús Nazareno asistirá a los devotos ejercicios del Viacruces que de tiempo inmemorial se celebran en la parroquia iglesia de San Francisco.

BOLSA DEL TRABAJO (Sección de Mujeres)

Dependiente se ofrece. Hacen falta sirvientas. Se necesitan oficiales y aprendices de modista. Horas de oficina: de seis a siete y media. — Armañá, 11, 2.º

CENTROS OFICIALES

DELEGACIÓN DE HACIENDA

La Delegación de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos:

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Juan Costa Ll., Juan Piquer Val, Martín González, etc.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:

- Nacidos: Ninguno. Fallecidos: Ramona Maroh Poyill, de 47 años, Talavera, 18. Matrimonios: Ninguno.

VIAJES

pueden hacerse con el mínimo de molestias usando las MALETAS y BAULES de la Casa Coca.

Sus muchos años de crédito es una garantía.

Conde de Rius, 7

Extraordinarias existencias en ABRIGOS:

- Niño desde . . 15'— Ptas Cadete desde 22'50 Caballero . . 35'50

CASA MALA

Farmacia Digos

ANÁLISIS-ESPECÍFICOS nacionales y extranjeros. Aguas minerales - Sueros - Vacunas - Inyectables - Ortopedia. Mayor 46 - Teléfono, 442

BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA. Oficinas: Calle Apodaca, 30. Dirección: Mercanbank. Capital escriturado: 3.000.000'— de Pesetas. BANCO URQUIJO CATALAN y del BANCO DE VALLS. NEGOCIAMOS todos los cupones vencimiento 1.º corriente y los de Deudas del Estado vencimiento 1.º de Abril próximo.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY

El Santo Angel de la Guarda. — Santos Rosendo, ob.; León, Donato, Nicéforo, Abundancio, Antonina, Adrián, Hermetes, Eudocia, mártires; Albino, Suitberto, obs.; Siviardo, abad.

SANTOS DE MAÑANA

† Santos Pedro de Zúñiga, Lucio, Absalón, Lorgio, Secundina, Jenara, mrs.; Simplicio, papa; Ceadas, ob.

Los Santos Angeles Custodios

Es tanto el amor y cuidado que Dios tiene del género humano, que a todo hombre, desde que nace, le tiene dado un Santo Angel de guarda, que siempre está atentísimo para librarle de todo lo que puede dañar su alma y aun su cuerpo; avisándole, quitándole inconvenientes, y enseñándole cómo debe servir a Dios. Y no porque le resistamos y desobedezcamos se enfada; antes bien, por lo mismo que nos ve flacos, está diligentísimo para todo nuestro provecho; y porque siempre anda en nuestra compañía, o si se aparta tiene puestos en nosotros sus ojos, deberíamos avergonzarnos hacer delante de nuestro Angel Custodio lo que nos avergonzaríamos de hacer delante de un esclavo. Un enemigo tenemos que desea y procura incesantemente nuestra perdición; por esta razón nos ha proporcionado la Providencia un espíritu que nos defiende y ampara contra otros espíritus.

Dios nos quiere para sí, y por eso nos elige un guarda, un Angel, que cuide, que vele y nos defiende; en fin, un Angel Custodio.

¡Oh gran dignidad de las almas, exclama San Gerónimo, con tener cada una de ellas desde que viene al mundo un Angel encargado de su custodia!

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a Nuestra Señal del Rosario, en la Catedral.

CUARENTA HORAS

Hoy celebran en la iglesia de Ntra. Señora y Enseñanza, siendo las horas de exposición de 8 a 11 por la mañana y de 3 y cuarto a siete por la tarde.

Terminan el día 2 y el día siguiente empiezan en el Beaterio de Santo Domingo.

CULTOS PARA HOY

ENSEÑANZA. — Triduo de desagravios.

Tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., canto del Trisagio, sermón por el Beneficiado de esta Iglesia Catedral y Profesor de esta Universidad Pontificia, Rdo. Dr. don Jaime Garcés, canto del Miserere y solemne reserva.

SAN JUAN. — Durante la misa de ocho, visita al Inmaculado Corazón de María.

SAN FRANCISCO. — A las ocho, misa y visita espiritual a la Virgen de Montserrat con el canto de las Ave Marías y Virolail. Tarde, a las cinco, rosario y confesiones.

SAGRADO CORAZON. — Comienza el mes dedicado al Patriarca San José. El ejercicio se hará todos los días durante la misa de siete y media en el altar del santo.

SAGRADO CORAZON. — Tarde, a las seis y media, rosario y sabatina.

CARMEN. — A las seis, misa Sabatina cantada por la Rda. Comunidad.

Els Sants segons el poble

GOIGS

en llaor de santa Eudònia o Eudoxia, penitent i martir

(FRAGMENTS)

Ja que en celestial morada gosau, santa penitent; sigau Eudàcia indulgent, al qui us pren advocada.

En Samaria heveu nascut entrant al segle segon, donant-vos tota a, el món sens conèixer la virtut. Heliòpolis ha sigut la ciutat que heu habitada, etc.

En tenir dies de glòria se complau la Religió i de vostra conversió mostra l'glésia la memòria de Déu la misericòrdia rebeu, ovella extraviada, etc.

De Teodoro prelat entràreu en la presència amb trajo de penitència plorant i amb humilitat el baptisme heu demanat sent al punt regenerada, etc.

El poble mirà afligit els turments que als cristians feien sofrir els tirans d'un modo tan inaudit i per un butxí atrevvit morireu vos degollada, etc.

Barcelona. — Est. L. Tasso, 1872.

Tarde, a las seis, rosario, visita a la Santísima Virgen del Carmen con las Ave Marías, cantadas por el pueblo, terminando la función con el canto de la Salve.

De seis a ocho, confesiones.

SAN MIGUEL. — Tarde, a las seis, rosario, visita a Nuestra Señora de Lourdes, canto de la Salve y del Ave María.

CULTOS PARA MAÑANA

CATEDRAL. — Misas a las cinco y media, seis, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y media, diez, once y doce.

Se entra en Coro a las nueve y media, y después de Prima, exposición de S. D. M., misa conventual cantada por la capilla de música, sermón por el reverendo P. José M. Pijoán, S. J., predicador cuaresmal, y reserva solemne.

Tarde, terminados los oficios corales en la capilla de la Virgen del Rosario, rosario y procesión.

SAN JUAN. — Misas a las seis, siete, ocho, nueve y once. En la de ocho habrá los ejercicios de los siete domingos de San José. A las diez menos cuarto, misa cantada con exposición de S. D. M.

Tarde, a las 5.45, exposición de S. D. M., rosario, trisagio cantado, acto de desagravios, sermón por el Catedrático de esta Universidad Pontificia Rdo. doctor don Gabriel Ferré y reserva solemne.

SAN FRANCISCO. — Misas a las seis, siete, ocho y once. A las nueve y media, misa cantada con exposición de S. D. M.

En la de ocho, siete domingos de San José.

Tarde, a las cinco y media,

vía-cruis y función de desagravios a Jesús Sacramentado.

TRINIDAD. — Misas de seis y media a ocho y media. En la de siete plática doctrinal y en la de ocho, homilia.

A las diez, misa cantada con exposición de S. D. M.

Tarde, a las tres catecismo y a las cinco, rosario.

SAGRADO CORAZON. — Triduo de desagravios.

Misas a las cinco y media, seis, seis y media, siete, siete y media, ocho y cuarto, nueve y doce.

Durante la misa de siete y media, se practicarán los siete domingos de San José.

A las nueve y media, se expone S. D. M., quedando de manifiesto todo el día, haciendo vela, turnos de caballeros y sefieras.

Tarde, a las seis, trisagio cantado, acto de desagravios, ejercicio de los siete domingos de San José, sermón, bendición y reserva.

CARMEN. — Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y cuarto, nueve y media y diez y media.

Tarde, a las seis, exposición de S. D. M., y acto de desagravios.

SAN MIGUEL. — Misas a las siete, siete y media y ocho.

En la de siete se practicarán los siete domingos de San José. A las diez, continua el solemne Octavario en honor de la Santa Faz.

Tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, trisagio, ejercicios de desagravios, bendición y reserva.

ENSEÑANZA. — Termina el Triduo de desagravios.

Tarde, a las cinco y media,

exposición de S. D. M., canto del Trisagio, sermón por el Beneficiado de esta Iglesia Catedral y Profesor de esta Universidad Pontificia, Rdo. Dr. don Jaime Garcés, canto del Miserere y solemne reserva.

BEATERIO STO. DOMINGO. — A las ocho, misa, homilia, canto de escogidos motetes y ejercicio de los siete domingos de San José.

Tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, trisagio cantado, acto de desagravios y reserva.

PRESENTACION. — Misas a las siete y media y diez, ésta con homilia.

Tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., rosario, siete domingos de San José y reserva.

SAN PEDRO. — Misas a las seis y ocho, ésta con homilia.

SANTA CLARA. — Misas a las seis y ocho.

SAN LORENZO. — Misa a las once y media.

HOSPITAL. — Misas a las seis y media, diez y diez y media.

BENEFICENCIA. — Misas a las siete y nueve y media.

CARMELITAS TERCIARIAS (Vetlla). — Misas a las seis y siete.

NAZARET. — Misa a las doce y media.

Noticiario de las Asociaciones y obras católicas

SAN MIGUEL. — Octavario de la Santa Faz. Todos los días, a las diez de la mañana, durante la santa misa, se practicará el devoto Octavario a la Santa Faz de Nuestro Señor Jesucristo, en desagravio de las blasfemias y de los ultrajes que recibe de los pecadores.

COLEGIO TERESIANO. Publicamos a continuación la distribución de actos piadosos de la tanda de ejercicios espirituales que empezarán hoy, sábado por la tarde en el Colegio Teresiano de esta capital bajo la dirección del R. P. Francisco Audí, Superior de la Residencia de la Compañía de Jesús en Tortosa. Día 1.º de Marzo, tarde, a las seis y media, Plática preparatoria.

Días 2, 3 y 4, por la mañana, A las 7, Santa Misa.

A las 9, Meditación.

A las 11, Instrucción.

A las 12, Visita al Santísimo.

Tarde, a las 2, santo rosario y lectura espiritual.

A las 4, Meditación.

A las 6, Meditación.

A las 7, Vía-cruis.

Día 5, mañana, a las siete y media, misa de comunión general y bendición papal, con la que se dará fin a los ejercicios.

Se espera de todas las asistentes la más exacta puntualidad a estos actos.

Colegio de Jesús María

El miércoles de ceniza, día 5, a las cinco de la tarde, comenzarán en la Capilla del Colegio de Jesús María, los santos Ejercicios dirigidos por el Rdo. Padre Francisco Javier Ferrán, a los que podrán asistir las jóvenes obreras y muchachas de servicio.

Se suplica a las señoras que faciliten la asistencia a dichos actos a las que están bajo sus dominio y a su vez a dichas jóvenes que procuren ser exactas y constantes en asistir a las horas señaladas, con el fin de aprovecharse lo más posible de un bien tan grande. Los actos empezarán a las

seis de la mañana y terminarán a las siete y por la tarde de cinco a siete.

El domingo último, día de los Ejercicios, Misa de Comunión general a las seis, y por la tarde, a la misma hora de los demás días, plática, imposición del escapulario del Carmen. Se terminará subiendo al Camarín a besar el pie a la Sagrada Imagen.

Casa de Ejercicios de San Ignacio de Sarriá

El lunes 17 de Marzo a las siete de la tarde en la Casa de Ejercicios de San Ignacio de Sarriá, calle del Dr. Amigant, empezará (D. M.) una tanda de Ejercicios para Seglares en lengua castellana que acabará el domingo 23 de Marzo por la mañana.

La pensión mínima será de 35 pesetas.

Lugares de inscripción: Barcelona. — Casa de Ejercicios de San Ignacio, Apartado 1, Sarriá, teléfono 75.803. Casal del Exercitant, Lauria 11, teléfono 19.224. Fuera de Barcelona en las Casas Rectorales.



EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

AGENTES

CARBÓ & C^ª

Tarragona

Precios del modelo A

	Pesetas
Roadster	6.000'—
Turismo	6.150'—
Sedan 2 puertas	7.000'—
Sedan 4 puertas	7.700'—
Cupé deportivo	7.000'—
Cupé comercial	6.875'—
Taxi	9.125'—

Tipos especiales fuera de serie

Town Sedan, lujo	8.285'—
Limousine	12.150'—
Cabriolet	7.030'—

TIPOS COMERCIALES

Coche transformable para carga o pasaje	8.010'—
Chassis comercial 1/2 ton.	4.660'—
Chassis camión 1 y 1/2 ton.	6.300'—

Carrocerías especiales para camiones

Consultar precios

Ventas a plazos por medio del **Crédito Ford**

La Semana Sacerdotal de Toledo

Ayer se trató de las Juventudes Católicas

El Cardenal Primado disertó sobre la A. Católica en la parroquia

Toledo. — La plática que anoche pronunció el Cardenal versó sobre «El apostolado de la Acción Católica en la parroquia». Glosó las palabras de San Pablo a Timoteo en su primera epístola: «Haciendo esto tú mismo te salvarás y salvarás a los que te sigan». Enumeró las cualidades de la Acción Católica, a la cual considera como elemento insustituible para la santificación de los fieles. Señaló los diversos criterios respecto a la intervención del sacerdote en la Acción Católica, y dijo que la verdad hay que buscarla en el punto medio. Para probarlo recordó su aminorancia un período de la vida de Jesús que cuenta San Mateo en su Evangelio. Entonces, como ahora, las muchedumbres buscaban a Cristo para que les remediasen sus necesidades y enfermedades corporales. El los cura y los remedia. Les da también alimentos corporales, y luego les da la palabra de Dios. He aquí la gracia de Jesucristo. Alimenta espiritual y materialmente a la muchedumbre y les libra de las injusticias de que eran víctimas. Toda obra del sacerdote debe tender en lo posible a estos dos extremos.

En la capilla del Palacio Arzobispal, se celebró la meditación, en la que el Obispo auxilió el desarrollo del tema «El espíritu sacerdotal». Después de sentar la ineficacia de toda obra que no esté animada de celo, define el espíritu sacerdotal. Dice que no es el espíritu del mundo que busca lo que es suyo, sino que, por el contrario, olvidándose de sí mismo, busca en todo a Jesucristo y su gloria. En el segundo punto estudia cómo se manifiesta este espíritu sacerdotal por la fe, la humildad y la caridad. En el tercero expone cómo se pierde por la disipación por el hablar inmoderado e inoportuno y por el desmedido afán de conocimientos ajenos a la misión y al ministerio sacerdotal. En el cuarto analizó los medios por los que se robustece: por el espíritu de oración y el espíritu del sacrificio.

A las diez de la mañana, en el salón de concilios, desarrolló la segunda lección práctica don Emiliano Segura Sáenz, canónigo de la Catedral de Toledo, sobre el tema «La intervención del párroco en las obras de Acción Católica». Dividió su lección en tres partes, en las que estudió el derecho, el deber y la forma de intervenir los párrocos en las obras de la Acción Católica que se desarrollen dentro del límite de su jurisdicción parroquial, según las enseñanzas, que glosó de los cuatro últimos Pontífices, principalmente. Como fin práctico de la lección, propuso una conclusión en la que se reconoció y proclamó como uno de los principales deberes de los párrocos el fomentar en sus parroquias la Acción Católica y en especial la obra de las Juventudes Católicas parroquiales. Esta conclusión pasará, con las demás provisionales, a estudio de la Comisión de conclusiones definitivas de la Semana. Hicieron atinadas observaciones don José María Basés, los curas párrocos de Cazorla, Mora y Pastrana; don Juan González Mateo y los párrocos señores Pérez Hita y Calleja. El ponente dió a todos respuestas satisfactorias. A esta sesión pusieron fin unas ingeniosas y oportunas palabras del Cardenal Segura indicando algunas de las obras principales a las que pueden dedicar sus actividades quienes ejerzan el apostolado de la Acción Católica.

A las cuatro de la tarde tuvo

lugar la reunión familiar, en la que el arzobispo de Cazorla, don Ramón Rojo y Díaz Cervantes, desarrolló el tema «Los párrocos y las Juventudes Católicas». Dice que el párroco debe interesarse la juventud en su parroquia mucho más que todas las demás almas puestas a su cuidado. Expone la manera práctica de constituir y formar Asociaciones de Juventudes, así como las dificultades y obstáculos que encontrarán en su desarrollo, principalmente por la inconsistencia característica de la juventud. Pero dice que todos estos obstáculos deben vencerse por los párrocos.

PAPEL PARA FUMAR



Suaviza el tabaco y le da un sabor agradable

FAMILIA CRISTIANA

desea sacerdote a todo estar o persona de buenas referencias. Informes: Imprenta San Francisco, 14 — Torres y Virgili.

Debilidad, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia,

se combaten con éxito cierto con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Poderoso tónico reconstituyente que la ciencia proclama como el más eficaz.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

A. Artal Médico-oculista

RAMBLA SAN JUAN, 27, 1.º

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia 3 y 5

Telegramas y telefonemas: COMBANK

Sucursal de Tarragona

Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515

Agencia. «Bois de Tarragona»

Rambla de S. Juan, 11. Teléf. 59

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) — Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la Deuda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agregación de hojas de cupones, estampillaje, etc., etc.

CAMARA AGORAZADA CON COMPARTIMIENTOS DE ALQUILER

Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA. — Abonamos los siguientes intereses:

Imposiciones a vista, con ocho días pre-aviso 3 % anual
Imposiciones a seis meses plazo 4 %
Id. a un año plazo 4 1/2 %

FACILITAMOS CHEQUES PARA EL PAGO DE ADUANAS

SUCURSALES Y AGENCIAS Tortosa - Olot - Valls - Amposta - Mora de Ebro - Vendrell - Torredembarra - Vilaseca - Morell - Arbós del Panadés - Gandesa - Ripoll - Santa Coloma de Queralt - Seo de Urgel, Montblanch y Puigcerdá

La persecución religiosa soviética

L'APÓSTOLAT DE DOS BISBES CATALICS.

Berlín. — Segons notícies rebudes pel «Bayerischer Kurier» existeixen actualment a Rússia dos bisbes de l'Església Catòlica, que exerceixen llur missió secretament, vestits de simples treballadors i l'existència dels quals no és ignorada dels agents soviètics, que fan totes les indagacions per trobar-los.

Aquests canvien freqüentment de residència i practiquen llur missió de la mateixa forma que els antics cristians de les ca tacumbes.

Aquests bisbes han estat els que enviaren al Papa la informació en la qual aquest basà la seva protesta pública contra la persecució religiosa a Rússia, per la qual cosa les autoritats soviètiques han practicat infinitat de detencions per veure de trobar-los.

NOVES INCAUTACIONS D'ESGLÉSIES.

Berlín. — Notícies arribades de Leningrat diuen que les autoritats soviètiques han ordenat que els sigui lliurada l'església anglicana d'aquesta ciutat per convertir-la en Casa de Mariners; gairebé al mateix moment s'ha produït la inevitable protesta de l'Ambaixada britànica.

També és diu que els jueus de Moscou han rebut ordre de lliurar llur sinagoga a un club de treballadors.

La sinagoga hebrea de Moscou té un valor històric excepcional, pix posseeix una biblioteca que és considerada la més antiga i assortida d'Europa.

Tribunal Tutelar de Menores

Bajo la presidencia del ilustrísimo Sr. D. Javier de Müller, Marqués de Müller, y con asistencia de los Vocales doña Laura Miré y don Manuel de Peñarubia, celebró sesión anteayer el Tribunal Tutelar de menores de esta capital.

Se tomó acuerdo en los 28 expedientes que figuraban en la orden del día, decretando el internamiento en el Asilo de San José de cuatro menores por la comisión de diversos hechos clasificados en la sección segunda.

Se confirmaron dos interdicciones en el Asilo de San José decretados con carácter provisional por el señor Presidente.

En primer acuerdo, se sometió al régimen de libertad vigilada a dos menores.

Revisado el expediente instruido a un menor interdicado en el Asilo de S. José fué decretada su salida, vistos los buenos informes del Director del benéfico establecimiento.

Asimismo se acordó la salida de una menor del Colegio de Hermanas Teresas de San José para ser entregada a familia que la tiene solicitada.

Finalmente dióse de baja de la jurisdicción del Tribunal a dos menores que han observado buen comportamiento durante el tiempo que han estado sometidos al régimen de libertad vigilada.

AYUNTAMIENTO

LAS COMISIONES

Hacienda: Rossell Porta, iGlabert, Prats Villafranca, Prats y Prats y Vallhonrat.

Ensanche: Mas March, Cabré, Galés, Rabada, Monteverde y Prat y Prats.

Cultura: Guinovart, Galés, Artal, Mañé y Alaix.

Evaluó: Joachim Cabré, Maillo, Floresvi y Alonso.

Hospital: Salvadó, Prats Villafranca.

Fomento: Mas March, Panadés, Rabada, Prats Villafranca, Lliteras y Cabré.

Aguas potables: Ventosa, Cabré, Guinovart, Aleix y Rabada.

Mercados: Monteverde, Mañé, Floresvi, Vallhonrat y Panadés.

Huérfanos: Rigau y Alonso.

Huérfanos: Guinovart y Recasens.

Gobernación: Rigau, Floresvi, Alaix Recasens y Pedrol.

Higiene: Guinovart, Artal, Rabada, Solé y Panadés.

Caminos vecinales: Monteverde, Guinovart, Maillo, Solé y Prats Villafranca

Aguas Francolí y Ferrerota: Cabré y Monteverde.

Terna Junta Instrucción pública: Galés, Monteverde y Artal.

Especial de obras: Rabada, Cabré, Panadés, Lliteras, Floresvi y Vallhonrat.

1.ª Sección de Recluta: Rigau, Guinovart, Monteverde, Recasens, Prat y Prats y Pedrol.

2.ª Sección de Recluta: Rossell Porta, Lliteras, Floresvi, Vallhonrat, Alonso y Joachim Cabré.

3.ª Sección de Recluta: Ventosa, Cabré, Mañé, Artal, Alaix y Galés.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MAGICO**.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 ptas., por correo, 2,00 pesetas.

FARMACIA PUERTO.—Plaza S. Ildefonso, 4.—MADRID.

TISANE GISBEY

(llamada de SANTÉ)

de los Abates Trapenses

compuesta únicamente de plantas medicinales



Remedio contra

el Estreñimiento y las afecciones, derivadas males del Estómago y de los Riñones, Vicios de la Sangre, Granos, Congestiones, Migrañas, etc.

DE VENTA:

Centros de específicos, principales farmacias y droguerías
Laboratorio JOSE TIO, Torrente de las Flores, 73, Barcelona.

EN TARRAGONA:
DROGUERIA SANS



ZUMO DE UVA SIN FERMENTAR

MOSTELLE

Eminentes médicos lo recomiendan para los niños. Los hace crecer fuertes y sanos. Alimenta más que la leche, asimilándose más fácilmente. Regulariza la digestión y fortalece todo el organismo. MOSTELLE también es indicado para las señoras porque evita y cura los desórdenes digestivos. Venta en Droguerías, Farmacias y Ultramarinos.



RAFAEL ESCOFET - TARRAGONA

L'idioma català

SI NO LA SUPRIMEIXEN ABANS, DILLUNS LA "HOJA OFICIAL" SORTIRA REDACTADA EN CATALA.

Ahir el senyor Maluquer i Viladot, president de la Diputació de Barcelona, va donar ordre a la "Hoja Oficial de la Provincia", que es publica a benefici de la Casa de Caritat, sobre la qual exerceix patronat la Corporació provincial, que des de dilluns vinent ha de sortir editada en català.

Això, naturalment, suposant que abans de dilluns el Govern no hagi pres cap acord de caràcter general, suprimint-les totes, tal com ha estat demanat, per considerar-ho una infracció del descans domical.

UNA CRIDA PER L'AFIRMACIO DE L'IDIOMA CATALA.

De Domènec Guansé, a "La Nau":

"CATALA!: No és solament a casa teva, en privat, en la teva correspondència familiar i amistosa que pots emprar el teu idioma. El pots emprar — i cal que l'empris — en les teves oficines, en molts documents, en la correspondència comercial que sostinguis per totes les terres catalanes. No et pensis que això és un fet sense importància, que no té res a veure amb la teva catalanitat. Fent-ho així, obligaràs a molts altres a familiaritzar-se amb les gràfies de l'idioma; obligaràs, sobretot, que sense violentar-se, el sàpiga escriure amb correcció la teva dependència. Faràs més palpable el fet que la ignorància de la llengua vernaclel ha esdevingut ja una proya d'incultura. L'oficinista, el qui recerca collocació, el qui va darrera de un càrrec més o menys important, s'adonarà de la inferioritat en què es troba si no domina el català.

Empre'l també quan et dirigeix a un desconegut. Tingues aleshores l'orgull i no la timidesa d'ésser català. No vulguis exposar-te al ridícul de trobar-te amb un altre català que et miri amb ironia en adonar-se, potser, del teu accent adust.

No hi fa res que el teu interlocutor sigui cobrador de tramvia, guàrdia municipal, policia o oficinista públic. Tu, de moment, parla-li en català. No hi ha llei, no hi ha disposició que t'imposi el deure de fer-ho en l'idioma oficial. Tens dret, mentre parlis respectuosament, a ésser escoltat amb respecte. Cap servidor teu — i ho són tots els qui cobren de l'erari públic, de les companyies de serveis públics — pot, sense mancament, no atorgar-te l'atenció deguda a un ciutadà. Es clar que podrà no entendre't. Avui per avui, no hi està obligat. Però haurà entès, almenys, la teva protesta implícita. Qui sap si també, a força de repetir-se aquesta prova, no acabarà per entendre els teus mots, i, amb els teus mots, la voluntat de Catalunya.

No cal, per això, vexar ningú ni vexar cap idioma. No has de fer molesta, sinó amable, la vida del foraster que et vingui a veure. Però dóna sempre la sensació que ets català i que vius en terra catalana. Frueix d'aquesta voluptat que, si bé es mira, ni en els moments de persecució t'ha estat negada.

ENTRESUELOS VALENCIA

Apodaca, 11, entl.º

Medias hilo y seda artificial a 0,95.

Casa de campo

con medio jornal de tierra huerta, árboles frutales y abundante agua, en las inmediaciones de la ciudad, se alquila.

Razón: Procurador señor Martí, Rambla de San Juan, n.º 42, piso 2.º

Deportivas

FUT-BOL

BOLETIN

Encuestas deportivas de "LA CRUZ."

El que suscribe opina que las dos selecciones futbolísticas que de los mejores jugadores del Gimnástico II, Gimnástico III, Lauria I, Lauria II, Normal, Cataluña Deportiva, Rácing, Almanza y Venus, pueden formarse son las siguientes:

Selección A

Selección B

(Firma)

Contestando a nuestra encuesta

Llueven en nuestra Redacción boletines contestando a nuestra encuesta. Aquí van algunos.

Don José M.ª Vidal, aboga por estas selecciones:

Selección A. — Calduch, Ribas, Bordas, Carculé, Frasset, Pechs, Barbará, Sevé, Esquirol, Ruiz y Obiol.

Selección B. — Revert, Francés, Mateu, Martínez, Burdeos, Serres, Puig, Cobos, Basora, Alegret y Queralt.

Verdaderamente son dos se-

lecciones de las mejorcitas que pueden hacerse con los jugadores disponibles.

Don J. Odena, ha enviado las que a continuación publicamos: Selección A. — Calduch, Ribas, Montserrat, Carculé, Frasset, Serres, Barbará, Cobos, Esquirol, Ruiz y Queralt.

Selección B. — Revert, Francés, Mateu, Martínez, Burdeos, Pechs, Puig, Seve, Basora, Tumbert y Obiol.

Tampoco están mal.

Don José Alasá, gran aficionado futbolístico, cree que las dos mejores selecciones son:

Selección A. — Calduch, Mateu, Montserrat, Martorell, Burdeos, Carculé, Puig, Cobos, Besora, Queralt y Batista.

Selección B. — Ciutat, Bordas, Ribas, Martínez, Vicents, Sancho, Barberá, Ruiz, Martí, Alegret y Aiguadé II.

Suplentes: Francés, Frasset, Artigas, Ferré, Pech, Pelegrí, Cabrera y Brey.

Dos selecciones de valía, son las que propone, capaces de provocar un choque formidable. ¡Lástima que olvide a Esquirol, y no le coloque en lugar de Martí!

CAMPEONATO INTER-PROVINCIAL

Reus - Tarragona

Ya hablamos ayer de la trascendencia de este encuentro. Digamos hoy lo competido que se presenta.

El Tarragona hará titánicos esfuerzos para obtener una vez más el preciado título de campeón, que sería justo premio a su gran labor en este Campeonato.

Por otra parte el Reus, envaletonado por la victoria que obtuvo el pasado domingo frente al Gimnástico y dispuesto a conseguir para la ciudad reusense el campeonato provincial que hace varios años que no usufructúa, saldrá a la palestra con un coraje elevado y los factores favorables, campo y público darán todavía mayor aumento de entusiasmo y empuje en sus filas.

En suma, vaya partidazo que se prepara.

ROCA.

Casa ARBONA

PIANOS CUSSO S.F.A.
Gramófonos y discos



Ultimas novedades:

Los Maestros cantores (ópera completa)

Súbame al Tubo
Calle de Maipú } por Alady
Al Uruguay

Sombreros y Gorras de las mejores marcas del País y Extranjero

ESPECIALIDAD PARA EL CLERO

SUCESOR DE L. TRINCHET

TARRAGONA — Conde de Rius, 28 — TARRAGONA

les, con todo, las sobrepuja infinitamente y no puede en manera alguna someterse a las leyes físicas, porque "el Espíritu sopla donde quiere" (42).

c) EDUCACION SEXUAL

En extremo grado peligroso es además ese naturalismo, que, en nuestros tiempos, invade el campo de la educación en materia delicadísima, cual es la de honestidad de las costumbres. Está muy difundido el error de los que, con pretensión peligrosa y con feo nombre promueven la llamada educación sexual, estimando falsamente que podrán inmunizar a los jóvenes contra los peligros de la concupiscencia, con medios puramente naturales, cual es una temeraria incitación e instrucción preventiva para todos indistintamente, y hasta públicamente, y lo que es aún peor, exponiéndolos prematuramente a las ocasiones para acostumbrarlos, según dicen ellos, y como curtir su espíritu contra aquellos peligros.

Yerran estos tales gravemente al no querer reconocer la nativa fragilidad de la naturaleza humana y la ley, de que habla el Apóstol, contraria a la ley de la mente (43), y al desconocer aún la experiencia misma de los hechos, los cuales nos demuestran que, singularmente en los jóvenes, las culpas contra las buenas costumbres son efecto no tanto de la ignorancia intelectual cuanto principalmente de la voluntad débil, expuesta a las ocasiones y no sostenida por los medios de la Gracia.

En este delicadísimo asunto, si, atendidas todas las circunstancias, se hace necesaria alguna instrucción individual, en tiempo oportuno, dada por quien ha recibido de Dios la misión educativa y la gracia de estado, hay que observar todas las cautelas, sabidísimas en la educación cristiana tradicional, que el citado Antoniano suficientemente describe, cuando dice:

"Es tal y tanta nuestra miseria y la inclinación al pecado, que muchas veces de las mismas cosas que se dicen para remedio de los pecados, se toma ocasión e incitamento para el mis-

(42) Io., III, 8: "Spiritus ubi vult spirat."

(43) Rom., VII, 223.

ble decaimiento actual de la educación familiar. A los oficios y profesiones de la vida temporal y terrena, ciertamente de menor importancia, preceden largos estudios y cuidadosa preparación, mientras que para el oficio y deber fundamental de la educación de los hijos están hoy poco o nada preparados muchos de los padres, demasiado metidos en los cuidados temporales.

A debilitar el influjo de ambiente familiar contribuye hoy el hecho de que, casi en todas partes, se tiende a alejar cada vez más la Familia a los niños desde sus más tiernos años, con varios pretextos ora económicos, de la industria o del comercio, ora políticos; y hay país donde se arranca a los niños del seno de la familia para formarlos (o, para decirlo con más verdad, para deformarlos y depravarlos), en asociaciones y escuelas sin Dios, en la irreligiosidad y en el odio, según las teorías socialistas extremas, renovándose una verdadera y más horrenda manzanza de niños inocentes.

Conjuramos, pues, por las entrañas de Jesucristo, a los Pastores de almas que empleen toda clase de medios, en las instrucciones y catequesis, de palabra y por escritos profusamente divulgados, a fin de recordar a los padres cristianos sus gravísimos deberes, y no tanto teórica o genéricamente cuanto prácticamente y en particular, cada uno de sus deberes en materia de educación religiosa, moral y civil de los hijos y de los métodos más convenientes para realizarla eficazmente, además del ejemplo de su vida. A semejantes instrucciones prácticas no se desdeñó de bajar el Apóstol de las gentes, en sus epístolas, particularmente en la dirigida a los Efesios, donde, entre otros, da este consejo: "Padres, no irriteis a vuestros hijos" (46); lo cual es efecto, no tanto de la excesiva severidad, cuando principalmente de la impaciencia, de la ignorancia de los medios más aptos para la corrección fructuosa, y aun de la relajación hoy día demasiado común de la disciplina familiar, en medio de la cual crecen en los jóvenes las pasiones indómitas. Atentian, pues, los padres, y con ellos todos los educadores, a usar rectamente de la autoridad que Dios les ha dado y de quien son con-

(46) Eph., VI, 4: "Patres, nolite ad iracundiam provocare filios vestros."

EXCURSIONISME

Es ja pròxima la data en que altres anys s'han celebrat els Aplecs Excursionistes de les Comarques tarragonines, i no tenim encara notícies de que els nostres excursionistes realitzin cap treball en aquest sentit. Creiem oportú reproduir l'article aparegut en el periòdic «Excursionisme» del dia 21 del mes passat que parla d'aquest afer.

Els aplecs excursionistes

Es un fet força lamentable que cada any les entitats organitzadores d'Aplecs excursionistes esperen a l'última hora comunicar la data i remetre'ns dies abans, per no dir el dia abans mateix els programes de la festa a efectuar, i després vénen les lamentacions i, de consuetud, l'efecte moral que és un bon nombre d'entitats existents, són mitja dotzena, si hi arriba, les que són representades en l'Aplec.

És molt sensible, amics, que quan una entitat que té ja el programa d'excursions en curs, i, per consegüent, uns socis predisposats a portar a terme les excursions anunciades, hi ve un pic de repel al tenir d'anul·lar la sortida per tal de poder comunicar a l'Aplec.

Tota organització necessita un temps preparatori; difícilment un Aplec és organitzat amb quinze dies, pel cap baix es necessiten dos mesos, posem un mig per apurar més la rapidesa. Domic amb aquest temps si es té cura que el primer acord dels organitzadors sigui el de la data de celebració, hi ha temps més que sobrar per assabentar-ne les demés entitats, perquè tinguin present aquella data, millor dit, reservar-la. Els programes detallant la festa no tenen la peremptorietat, com la data.

Lavors ningú no podrà fer-se el desentès, i l'entitat que no hi assisteixi serà senzillament que no li interessa aplegar-se

Conferencias telegráficas

Madrid, 28

PRESENTACION DE CREDENCIALES.

Con el ceremonial de costumbre han sido presentadas al Rey las cartas credenciales por el nuevo ministro plenipotenciario de Lituania en esta corte.

Al acto asistieron el duque de Alba, como ministro de Estado, el duque de Miranda, el de Maceda, el conde de Santa Engracia, el oficial mayor de abanderados, ayudantes entrantes y salientes del Rey, coronel Calderón y el caballero señor Gómez Acebo. Entre el diplomático lituano y el Monarca se cambiaron los discursos de ritual.

CON RELACION AL ACTO POLITICO DE AYER

El gobierno desmintió el rumor circulado de que se proponía mandar las cuartillas del discurso del señor Sánchez Guerra al fiscal, puesto que había concedido autorización al señor Sánchez Guerra para que explanase su conferencia con toda libertad.

APARATOS TELEFONICOS

Junto a las candilejas del escenario de la Zarzuela se habían instalados aparatos telefónicos transmisores para que la

germanívolamente con las otras entitats.

I consti que aquestes ratlles no són cap retret (és ara abans que s'organitzin els d'enguany que cal fer-se l'advertiment), sinó inspirades en el més bon desig per trobar-nos-hi tots junts i per fer noves amistats els que els diumenges anem per aquests monts de la nostra terra.

JOSEP BARRILLON.

conferencia fuese oída en los centros oficiales.

NUEVO PERIODICO

Ayer se publicó un periódico titulado «Cartel Político», el cual publica, bajo grandes titulares, una nota con manifestaciones del señor Bergamín.

En dicha nota dice:

«Con respecto al acto solemne e histórico de hoy, el señor Bergamín ha declarado para «Cartel Político» lo siguiente:

Que no existe más poder que la soberanía nacional; que el pasado no puede morir, y por lo tanto, hay que exigir responsabilidades a todo el que las contrae, sea quien sea.

EL GENERAL MARZO HABLA DE LOS INCIDENTES DE AYER Y DICE QUE EL GOBIERNO SERA MAS ENERGICO.

El ministro de la Gobernación, hablando esta mañana con los periodistas, se lamentó de que ciertos grupos se aprovecharan del acto de ayer para manifestarse tumultuosamente, profiriendo frases violentas de mal gusto.

El Gobierno — añadió — exte-mó la tolerancia, pero los incidentes acaecidos le obligan a tomar medidas de mayor energía, que precisarán que las personas que sientan sus deberes de ciudadanía, sin las cuales el Gobierno no puede desarrollar su misión, aconsejen a los demás la sensatez. La filiación política de cada cual — siguió diciendo — nada tiene que ver con el mantenimiento del orden público.

El Gobierno hace un llamamiento a las personas de solvencia para evitar que puedan tener consecuencias las medidas adoptadas por el Gobierno para mantener el orden.

Un periodista le preguntó si era cierto el rumor de que el jefe de la sección de Orden público, señor Millán de Priego, había abandonado el cargo y el señor Marzo contestó diciendo que lo que había ocurrido es que el señor Millán de Priego, muy competente en estos asuntos, se había prestado gustoso a asesorar al Gobierno, pero habiendo rogado después que se le repusiera en el cargo de director del Colegio de Vista Alegre, se ha accedido a su petición.

EL NUEVO RECTOR DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL.

Ha sido nombrado rector de la Universidad Central el vicerector don Blas Cabrera, catedrático de la Facultad de Ciencias y director del Laboratorio de Investigaciones Físicas y futuro director del Instituto de Física que se está construyendo a expensas de la fundación Carnegie.

DE ESTADO

El cónsul de España en Melbourne ha notificado al Ministerio de Estado, que en la ciudad

de Ingham falleció el súbdito español Serafín Macellas, dejando bienes.

Lo que se participa para que, si se crean con derecho a reclamar la herencia.

AUTORIZACION DENEGADA

El Gobierno ha denegado la autorización para que pronuncie discursos don Melquíades Alvarez y el señor Lerroux.

Ciudad del Vaticano, 28

EL ENTIERRO DEL CARDENAL MERRY DEL VAL SE EFECTUARA EL LUNES.

Se anuncia que a instancias de la familia del cardenal Merry del Val, fallecido ayer, el entierro se verificará el próximo lunes, en lugar del sábado como se había dicho.

BOLSA DE BARCELONA

28 febrero 1930

Francos	32 15
Libras	39 53
Dolares	8 19
Liras	43
Franco suizos	158 10
Belgas	111 20
Marcos	1 9756
Pesos argentinos	3 04

(Información facilitada por el Banco de Cataluña).

CLÍNICA Y CONSULTORIO

para las enfermedades de la mujer, vías urinarias, cirugía operatoria y partos: Aplicación del 696: Electroterapia en todas sus formas: Depilación eléctrica: Masaje vibratorio: Tratamiento especial para la belleza de la mujer, rarrugas, obesidad, etc. etc.

BAJO LA DIRECCIÓN DEL

DOCTOR RABADÁ

CONSULTA: De diez a doce y de cinco a siete. Días festivos de diez a doce. Para los pebres, gratuita los lunes, miércoles y sábados.

Rambla de San Juan, 90, entresuelo :: :: Teléfono 231

mo pecado. Importa, pues, sumamente, que el buen padre, mientras hable con su hijo de materia tan lúbrica, esté muy sobre aviso, y no descienda a particularidades y a los diversos modos con que esta hidra infernal envenena tan gran parte del mundo, a fin de que no suceda que en vez de apagar este fuego, lo excite y lo reavive imprudentemente en el pecho sencillo y tierno del niño. Generalmente hablando, mientras dura la niñez, bastará usar los remedios que con un mismo influjo fomentan la virtud de la castidad y cierran la entrada al vicio" (44).

d) COEDUCACION

Igualmente erróneo y pernicioso a la educación cristiana es el método llamado de la "coeducación", también fundado, según muchos, en el naturalismo negador del pecado original, y además, según todos los sostenedores de este método, en una deplorable confusión de ideas que trueca la legítima sociedad humana en una promiscuidad e igualdad niveladora. El Creador ha ordenado y dispuesto la convivencia perfecta de los sexos solamente en la unidad del matrimonio, y gradualmente separada en la familia y en la sociedad. Además, no hay en la naturaleza misma, que los hace diversas en el organismo, en las inclinaciones y en las aptitudes ningún motivo para que pueda o deba haber promiscuidad y mucho menos igualdad de formación para ambos sexos. Estos, conforme a los admirables designios del Creador, están destinados a completarse recíprocamente en la familia y en la sociedad, precisamente por su diversidad, la cual, por lo mismo, debe mantenerse y fomentarse en la formación educativa, con la necesaria distinción y correspondiente separación, proporcionada a las varias edades y circunstancias. Principios que han de ser aplicados a su tiempo y lugar, según las normas de la prudencia cristiana, en todas las Escuelas, particularmente en el período más delicado y decisivo de la formación, cual es el de la adolescencia; y en los ejercicios gimnásticos y de deporte, con particular atención a la modestia

(44) Silvio Antoniano, Dell'educazione cristiana dei figliuoli, lib. II, c. 88.

cristiana en la juventud femenina, de la que gravemente desdice cualquier exhibición y publicidad.

Recordando las tremendas palabras del Divino Maestro: "¡Ay del mundo por razón de los escándalos!" (45), estimulamos vivamente vuestra solicitud y vigilancia, Venerables Hermanos, sobre estos perniciosísimos errores, que con sobrada difusión van extendiéndose entre el pueblo cristiano, con inmenso daño de la juventud.

Ambiente de la educación

Para obtener una educación perfecta es de suma importancia velar por que las condiciones de todo lo que rodea al educando, durante el período de su formación, es decir, el conjunto de todas las circunstancias que suele denominarse "ambiente", corresponda bien al fin que se pretende.

a) FAMILIA CRISTIANA

El primer ambiente natural y necesario de la educación es la familia, destinada precisamente para esto por el Creador. De modo que, regularmente, la educación más eficaz y duradera es la que se recibe en la familia cristiana bien ordenada y disciplinada, tanto más eficaz cuanto resplandezca en ella más claro y constante el buen ejemplo de los padres, sobre todo, y de los demás miembros de la familia.

No es Nuestra intención querer tratar aquí de propósito, aun tocando sólo los puntos principales, de la educación doméstica, tan amplia es la materia, acerca de la cual, por lo demás, no faltan tratados especiales, antiguos y modernos, de autores de sana doctrina católica, entre los que merece especial mención el ya citado áureo libro de Antoniano "De la educación cristiana de los hijos", que San Carlos Borromeo hacía leer públicamente a los padres reunidos en la iglesia.

Queremos con todo llamar de manera especial vuestra atención, Venerables Hermanos y amados Hijos, sobre el deplora-

(45) Matth., XVIII, 7: "Vae mundo a scandalis!"